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ATA DA NONAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos treze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às 
nove horas e seis minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do 
senhor deputado Paulo Corrêa, secretariada pelos deputados Zé Teixeira e Herculano 
Borges, primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de presença e constatada a 
existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária mista. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Havendo número 
legal, declaro aberta a presente Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE. Solicito 
ao deputado Herculano Borges, segundo-secretário, que proceda à leitura da ata da 
sessão anterior. Bom dia, deputado Herculano Borges.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Bom dia, presidente, quero saudar Vossa Excelência. Cumprimento também o 
deputado Evander Vendramini, a deputada Mara Caseiro, que são os que visualizo 
aqui na nossa tela. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Deputado Zé Teixeira 
e deputado Marçal Filho.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Desejo a todos uma boa Sessão, um bom trabalho... Meus cumprimetos também a 
todos que nos acompanham aqui no Plenário, pela TV e Rádio Assembleia e pela 
internet. "Ata da Octogésima Nona Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da Décima 

Primeira Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos seis 
dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e quatorze minutos, 
no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do senhor deputado Paulo Corrêa 
e secretariada pelos deputados Zé Teixeira e Marcio Fernandes, primeiro e segundo-
secretário, verificada a lista de presença e constatada a existência de número legal, foi aberta 
a Sessão Ordinária mista. PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e aprovada a Ata de número 
Cento e Um da Octogésima Oitava Sessão Ordinária. Não houve expediente a ser lido. 
SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve oradores inscritos. Sobre a 
mesa, proposições apresentadas pelos deputados Capitão Contar, Lucas de Lima, Professor 
Rinaldo, Amarildo Cruz e Renato Câmara. GRANDE EXPEDIENTE – Não houve oradores 
inscritos. ORDEM DO DIA – Foram aprovadas, em primeira discussão e votação nominal on-
line, as seguintes proposições: Projetos de Lei nos 237 e 239/2022, de autoria do Poder 
Executivo. Foram aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes 
proposições: requerimento de moção de pesar, de autoria do deputado Professor Rinaldo, 
endereçada aos familiares de Luiz Augusto de Souza; requerimento de moção de 
congratulação, de autoria do deputado Amarildo Cruz, endereçada à senhora Tainá Mendes 
Jara, vencedora do III Prêmio MP/MS de Jornalismo Jorge Góes; indicações, de autoria dos 
deputados Capitão Contar, Renato Câmara, Jamilson Name e Pedro Kemp. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS – Usaram da palavra os deputados Capitão Contar, João Henrique, Pedro Kemp, 
Zé Teixeira e Barbosinha. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a 
presente Sessão e, para constar, mandou lavrar a presente Ata que, depois de lida e 
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aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, seis de outubro do ano 

de dois mil e vinte e dois". Senhor Presidente, foi lida a ata. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em discussão a 
ata que acaba de ser lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. 
Solicito ao ilustre deputado Zé Teixeira que proceda à leitura do expediente da 
Sessão. Bom dia, deputado Zé. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Bom dia, presidente e nobres 
pares. Sessão Ordinária do dia 13 de outubro de 2022: Mensagem nº 52/2022, do 
Poder Executivo, encaminhando projeto de lei que “aprova a terceira Revisão do Plano 
Plurianual para o período de 2020/2023” (Prot. n° 26.996/2022); Mensagem nº 
53/2022, do Poder Executivo, encaminhando projeto de lei que “estima a receita e fixa 
a despesa do Estado para o exercício financeiro do ano de 2023” (Prot. n° 
26.997/2022); Ofício nos 128 a 135/2022, da senadora Simone Tebet, respondendo a 
indicações dos deputados Zé Teixeira, Renato Câmara e Barbosinha (Prot. n°s 26.977, 
26.978, 26.979, 26.980, 26.981, 26.982, 26.983, 26.984/2022); Ofício nos 1.293 a 
1.300/2022, da Secretaria de Estado de Governo de Mato Grosso do Sul, respondendo 
a indicações dos deputados Marçal Filho, Mara Caseiro, Paulo Corrêa, Renato 
Câmara, Pedro Kemp, Zé Teixeira e Amarildo Cruz (Prot. n°s 26.993, 26.994, 26.960, 
26.959, 26.992, 26.961, 26.962, 26.963/2022); Ofício no 953/2022, da Prefeitura 
Municipal de Campo Grande, respondendo a indicação do deputado Marcio Fernandes 
(Prot. n° 26.951/2022); Ofício no 1.759/2022, da Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos de Campo Grande, respondendo a indicação do deputado Pedro 
Kemp (Prot. n° 26.976/2022); Ofício nos 1.899 e 1.900/2022, da Agência Municipal de 
Transporte e Trânsito de Campo Grande, respondendo a indicações dos deputados 
João Henrique e Neno Razuk (Prot. n°s 26.952, 26.953/2022). Foi lido o expediente, 
senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Passemos à Segunda 
Parte do Pequeno Expediente. Inscrito o deputado Pedro Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Bom dia, senhor presidente, 
senhores deputados. Quero apresentar uma indicação. Indico à Mesa Diretora, na 
forma regimental, que seja encaminhado expediente deste Poder à senhora Adriane 
Barbosa Nogueira Lopes, prefeita municipal de Campo Grande, solicitando 
providências junto à Secretaria Municipal de Saúde no sentido de estabelecer uma 
estratégia para ampliar a vacinação de crianças, possibilitando que as salas de vacina, 
nas unidades de saúde existentes no município, tenham seu funcionamento estendido 
para as vinte horas durante os dias de semana, e em horários durante o final de 
semana. Familiares de crianças buscaram o apoio do nosso gabinete, pedindo-nos 
que solicitássemos providências da administração municipal de Campo Grande no 
sentido de possibilitar que os responsáveis tenham condições de buscar as salas de 
vacinação, nas unidades de saúde, durante os finais de semana, ou mesmo após as 
vinte horas, quando estão fora do horário de trabalho. Reclamam que não conseguem 
autorização dos empregadores para chegar nessas unidades em horário de trabalho. É 
importante dizer que historicamente o Brasil sempre teve destaque nas campanhas de 
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imunização, mas no entanto esse número vem caindo assustadoramente nos últimos 
quatro anos, abrindo a possibilidade para que doenças como a poliomielite comecem a 
vitimar novamente nossas crianças. Também gostaria de apresentar duas indicações 
direcionadas ao senhor Rudi Fiorese, secretário municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, solicitando a recuperação asfáltica da avenida Babilônia, no bairro 
Tiradentes, e também solicitando Operação Tapa-Buraco para a rua Ipiranga, em 
frente ao nº 1584, no bairro Jardim Noroeste. Era o que tinha, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Sobre a mesa, 
proposições apresentadas pelos senhores deputados (*Um requerimento, de autoria 
do deputado Amarildo Cruz. Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, após 
ouvido o colendo Plenário, que seja reservado o Plenário Deputado Júlio Maia para a 
realização de Sessão Solene alusiva ao dia 20 de novembro (Dia da Consciência 
Negra), com entrega do Prêmio Zumbi dos Palmares, conforme data e hora que 
seguem: Dia 18 de novembro de 2022, das quinze às vinte e duas horas e trinta 
minutos. Requer ainda a disponibilização dos serviços de cerimonial, sonoplastia, 
taquigrafia, copa, convites, banner/painel, datashow, segurança e cobertura jornalística 
do evento pela TV e Rádio Assembleia, bem como outros apoios administrativos 
necessários à realização da referida Sessão Solene (Prot. nº 03154/2022). Um 
requerimento, de autoria do deputado João Henrique. Requeiro à Mesa Diretora, 
ouvido o colendo Plenário, nos termos que dispõe o Regimento Interno, nos 
artigos 139 e 173, III, que seja autorizado o uso da tribuna na Sessão Ordinária do dia 
25 de outubro de 2022 (terça-feira), durante o Grande Expediente, pelo senhor Felipe 
Marcelo Gimenez, Procurador do Estado de Mato Grosso do Sul, para discorrer a este 
Parlamento sobre "O voto através da máquina" (Prot. nº 03152/2022). Três indicações, 
de autoria do deputado Marcio Fernandes. Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido 
o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente ao secretário municipal de 
Saúde, José Mauro Pinto de Castro Filho, solicitando a disponibilidade de locomoção e 
atendimento do Castramóvel, no bairro Nova Campo Grande, em Campo Grande 
(Prot. nº 03155/2022). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, 
que seja encaminhado expediente ao secretário municipal de Saúde, José Mauro Pinto 
de Castro Filho, solicitando a disponibilidade de locomoção e atendimento do 
Castramóvel, no bairro Jardim Santa Emília e São Conrado, em Campo Grande (Prot. 
nº 03156/2022). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhado expediente deste Poder à senhora Adriane Barbosa Nogueira 
Lopes, Prefeita Municipal de Campo Grande, com cópia ao senhor Rudi Fiorese, 
secretário municipal de Infraestrutura, Transporte e Habitação, solicitando que seja 
realizada ação de patrolamento e encascalhamento nas ruas do bairro Jardim Santa 
Emília, nesta cidade de Campo Grande (Prot. nº 03157/2022). Uma indicação, de 
autoria do deputado Pedro Kemp. Indico à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, 
na forma regimental, que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor José 
Mauro Pinto de Castro Filho, secretário municipal de Saúde de Campo Grande, 
solicitando providências urgentes no sentido de reestabelecer a distribuição de energia 
elétrica na rede que atende a Unidade de Saúde do Bairro Vila Margarida, que há mais 
de duas semanas está com mais da metade do prédio e suas respectivas instalações 
sem luz e sem poder utilizar aparelhos elétricos (Prot. nº 03153/2022).). Encerrado o 
Pequeno Expediente. Passemos ao GRANDE EXPEDIENTE. Com a palavra, o 
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deputado Paulo Duarte. Transferida. Com a palavra, o deputado Amarildo Cruz. 
Transferida. Com a palavra, o deputado Pedro Kemp, no Grande Expediente. Vossa 
Excelência disporá de quinze minutos, nobre deputado. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (sem revisão do orador - PT) — Senhor 
presidente, senhores deputados, eu venho à tribuna no dia de hoje para comentar 
sobre o andamento dessas eleições em 2022, especificamente no que se refere 
à disputa para o cargo de Presidente da República. Nós estamos vendo novamente 
operar uma indústria de mentiras, mentiras que acabam abarrotando celulares, através 
do WhatsApp e de outras redes sociais, tentando induzir a população ao erro, tentando 
induzir a população a votar em determinado candidato, fazendo com que fiquem com 
medo de algo que não existe, uma invenção, um factoide. Novamente temos essa 
indústria das fake news funcionando, e isso já foi amplamente debatido na eleição de 
2018. Inclusive é importante destacar aqui que o Supremo Tribunal Federal abriu um 
inquérito, ou melhor, abriu uma ação para aprofundar as investigações de pessoas que 
foram denunciadas por promoverem justamente essa indústria de fake news em nosso 
País, que acaba prejudicando a própria democracia, atentando contra a democracia no 
País, porque muitas vezes as pessoas fazem sua opção de voto baseadas em 
mentiras, baseadas no medo. Queria aqui também, senhor presidente, dizer que 
muitos contribuem com a disseminação dessas fake news, gente de boa-fé muitas 
vezes, mas que não tem o cuidado de verificar a origem daquela mensagem, se falsa 
ou verdadeira. E essas pessoas acabam reproduzindo esse conteúdo falso para 
os amigos, para seus contatos, mentiras que vão se tornando "verdades". Além disso 
estamos vivendo um fenômeno no Brasil que eu chamaria de Guerra Santa, 
envolvendo religiões. É impressionante como os púlpitos e altares das igrejas vêm se 
tornando um espaço de campanha eleitoral, estão tentando induzir os fiéis a fazer a 
opção do voto baseados também em mentiras, falsas acusações de candidatos, e com 
a tal da pauta moral. A pauta moral, que nós achávamos que tinha ficado para trás na 
eleição de 2018, volta agora com toda a força, e muitos se deixam levar por essa 
discussão que não faz nenhum sentido. Pastores, padres, bispos estão prestando 
o desserviço de confundir a população com essa pauta moral, com essas mentiras. 
Estive numa reunião de campanha, senhor presidente, e várias vezes fui interrompido 
por uma senhora evangélica, que me dizia que o pastor da sua igreja disse que, se o 
presidente Lula ganhasse as eleições, ele fecharia as portas da igreja. Como é que 
uma pessoa instruída, pessoa de certa escolaridade pode acreditar numa invencionice 
dessas?!... Agora o pior: como pode pastor, um líder religioso de uma igreja, prestar-se 
a esse tipo de desserviço de tentar causar o medo nas pessoas, de difundir mentiras?! 
É isto: difundir mentiras! Ora, o presidente Lula presidiu o Brasil durante oito anos, e 
não fechou nenhuma igreja: ao contrário do que muitos pensam, ele sancionou a lei da 
liberdade religiosa no Brasil, sancionou o Dia da Marcha para Jesus, o Dia do 
Evangélico. Durante os governos do PT, nós tivemos total liberdade religiosa... 
Mas agora ficam com essa idiotice de que se o Lula ganhar as eleições, vai fechar 
igreja — só na cabeça dessas pessoas maldosas. E usam a religião para fazer 
terrorismo, usam a religião para fazer uma verdadeira lavagem cerebral; na verdade 
querem ganhar as eleições de novo em cima da manipulação religiosa, da 
manipulação da fé das pessoas, e da disseminação de mentiras. Quero chamar a 
atenção aqui para o que aconteceu ontem na cidade de Aparecida. Ontem, dia da 
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Padroeira do Brasil, Nossa Senhora Aparecida, vai lá o presidente Bolsonaro participar 
de uma missa, de uma celebração. Primeiro eu pergunto: o que que foi fazer o 
Bolsonaro na missa de Aparecida, se ele não é católico? Deputado Amarildo... Só 
pode ter ido para fazer campanha, para aparecer... Hoje eu vi uma charge: de um lado 
Aparecida, de outro lado os "aparecidos". Só pode ter ido lá para aparecer. Porque ele 
não é católico!... Nós temos vídeos, imagens mostrando que ele foi batizado nas águas 
do rio Jordão, em Israel, por um pastor evangélico... Então ele foi em Aparecida para 
se aparecer! E os seus comparsas, deputado Amarildo, o que fizeram foi uma bagunça 
ao redor da Basílica de Aparecida ontem! Agredindo jornalistas, agredindo funcionários 
da TV Aparecida, que é a TV do Santuário Nacional de Aparecida. Bagunça! Gente 
com latinha de cerveja na mão, lá promovendo arruaça. Eu fico me perguntando o que 
que esse povo quer: querem transformar o Brasil num caos?!... com essa corja 
entrando nas igrejas para fazer confusão, para disseminar fake news, para disseminar 
mentiras. Uma hora o presidente é católico, vai à missa, comunga; outra hora vai na 
igreja evangélica, recebe a bênção dos pastores, vive de braço dado com o Edir 
Macedo, com o Malafaia, esses mercadores da fé — mercadores da fé! E ficam 
falando que se o Lula ganhar vão fechar igreja! Essa gente deveria ser processada — 
processada! — por espalhar essas mentiras. Hoje fiquei sabendo que o TSE 
determinou a retirada de um vídeo em que os bolsonaristas afirmam que o Lula foi o 
mais votado entre os presos do Brasil; mandou retirar esse vídeo, sabe por quê? 
Porque preso condenado não vota. É uma mentira atrás da outra! Preso condenado 
não vota. E eles colocaram na televisão que o Lula foi o mais votado nos presídios. A 
campanha está descendo a um nível baixíssimo, horroroso. É assim que querem 
ganhar a eleição? causando medo?... Ah, "vai voltar o comunismo", como se tivesse 
havido alguma vez regime comunista no Brasil... Aí vêm com a pauta moral, como se 
eles tivessem alguma moral — moral de miliciano é outra coisa, a gente sabe como é a 
ética dos milicianos. Mas vêm com a tal da pauta moral... Novamente trazem aí a 
questão do aborto; como se o aborto estivesse em debate no Brasil. Mas dentro das 
igrejas, muitos padres, pastores, líderes religiosos ficam dizendo "olha, o Lula vai 
legalizar o aborto no Brasil". Não existe no programa de governo do Lula nenhuma 
menção à mudança da legislação sobre o aborto no Brasil. Não existe! Aliás, não 
existe em nenhum programa de governo de nenhum candidato que disputou a 
Presidência da República. Mas os falsos profetas estão lá falando que vem o aborto, 
que vão aprovar o aborto. Mais uma pauta mentirosa! Aliás, do ponto de vista pessoal, 
o presidente Lula já se pronunciou contrário ao aborto, diferentemente do atual 
presidente Bolsonaro, que numa entrevista à revista IstoÉ, no ano de 2000, declarou-
se favorável ao aborto. Ele acha que ninguém vai lá pesquisar o que ele falou... Falou 
inclusive que o seu filho Jair Renan poderia ter sido abortado antes do nascimento, 
não fosse sua mulher haver decidido manter a gravidez. Está lá na revista IstoÉ de 
2000... Mas vêm de novo com essa pauta moral. No ano de 2018 foi a mamadeira da 
piroca, o kit gay, aborto; agora voltam de novo com isso... Então eu fico me 
perguntando qual será a intenção dessas pessoas, é ganhar a eleição com o tudo ou 
nada? Vale tudo? Porque isso não está em debate, meu Deus do céu! Falaram que se 
o PT ganhar vai implantar o banheiro unissex nas escolas... Onde que está escrito 
isso? Quem defendeu isso em algum momento? Então, chega de mentiras, chega de 
manipulação da fé das pessoas! Chega de falsos profetas. Ou este País vai virar um 
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caos, inclusive com bolsonaristas infiltrados dentro das igrejas causando confusão na 
cabeça das pessoas. Concedo um aparte ao colega.  

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Deputado Pedro Kemp, numa 
coisas eu concordo com Vossa Excelência: o Partido dos Trabalhadores é mentiroso. 
Não é Vossa Excelência, e talvez não seja o presidente Lula. Eu abri o site no Google 
aqui... "Aborto, PT", "Descriminalização do aborto, Partido dos Trabalhadores"... 
"...Lula se diz contra, mas documento oficial do PT defende a descriminalização do 
aborto..." É, Lula defende, Lula defende. Está aqui: várias matérias, vários ativistas, 
vários petistas... Posso citar nomes, comemorando a vitória do aborto — no site oficial 
do PT, com a estrela do Lula, está aqui, no www.pt.org.com.br... Juliana Cardoso: "A 
luta pela autonomia sobre os nossos corpos em tempos de recesso 
democrático (28/09/19)". Isto está no site do PT... Ou seja, estão mentindo! No site do 
PT nacional.  

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Deputado, eu recebi uma notícia de 
uma pessoa, de uma assistente social... Até estranhei isso numa pessoa formada, 
com faculdade... 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Está encerrando 
vosso tempo, nobre deputado. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — ...Ela abriu um site do PT e começou 
a ler um monte de barbaridades. Fui ver: não era site do PT, era uma montagem — 
uma montagem. Agora, esse site que Vossa Excelência abriu aí, eu não sei se é 
verdadeiro ou não. Agora, que há gente dentro do PT que defende a descriminalização 
do aborto, há, defende... Só que o presidente Lula já falou: ele é contra. Ele é contra! E 
outra, isso não está em debate. Sabe quem é que pode legislar sobre o aborto? O 
Congresso Nacional! Então a população já elegeu os seus deputados federais, 
senadores. Esses aí é que podem mudar a legislação sobre aborto no Brasil: agora 
não está em debate. Sabe o que que está em debate hoje? O combate à fome, 
deputado Amarildo. Este é o discurso que o presidente Lula tem feito dia e noite em 
seus comícios, no debate: combate à fome, à miséria, à pobreza... Porque o Brasil 
voltou para o mapa da fome nesse governo. É geração de emprego, distribuição de 
renda, recuperação do salário mínimo, a volta dos jovens pobres para as 
universidades, a dignidade humana. É isso que está em jogo nessa eleição, ninguém 
está debatendo aborto, ninguém está debatendo banheiro unissex nas escolas. Isso é 
uma invenção para justamente causar confusão, para causar medo nas pessoas. 
Aliás, deputado Amarildo, o nazifascismo trabalha com o medo. Trabalha com o medo. 
Foi assim na Alemanha nazista. Usavam o lema "Deus, Pátria, Família e Liberdade", o 
mesmo lema que hoje é usado pela campanha do Bolsonaro: o lema dos 
nazifascistas,  "Deus — o deus deles, não o nosso —, Pátria (o nacionalismo 
exacerbado), Família e Liberdade". A liberdade é para bater continência para o ditador. 
Então, nós precisamos de uma campanha limpa, precisamos ter uma campanha de 
debate, de propostas. O que a gente vê, quando as pessoas vêm com isso de "vai 
fechar igreja, vai trazer o aborto, vai aprovar banheiro unissex", é que isto é discurso 
de quem não tem proposta para resolver os problemas do País. Essa que é a questão. 
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Infelizmente muitos líderes religiosos reforçam esses discursos mentirosos para 
enganar a população. Vão responder diante de Deus mais tarde. Encerro registrando o 
meu protesto diante do que aconteceu ontem na Basílica de Aparecida. Um presidente 
que não é católico foi lá tumultuar a missa, no dia da Padroeira do Brasil; e do lado de 
fora, militantes do presidente Bolsonaro agredindo jornalistas, gritando, vaiando o 
bispo — que aliás fez uma homilia irretocável, uma homilia extremamente lúcida neste 
momento de caos que estamos vivendo no País. Chega de usar a religião, chega de 
manipular a fé do povo. E que no dia 30 de outubro a verdade prevaleça sobre a 
mentira. Muito obrigado, senhor presidente. 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Senhor presidente, eu 
queria me inscrever. 

PRESIDENTE (Paulo Corrêa PSDB) — Deputado Evander Vendramini 
inscrito. Na sequência do deputado Pedro Kemp, temos o deputado Felipe Orro. 
Transferida. Deputado João Henrique. Vossa Excelência disporá de quinze minutos. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Senhor presidente, público que 
nos assiste, colegas deputados. Acabei de presenciar aqui o discurso de um membro 
do Partido dos Trabalhadores, o deputado Pedro Kemp, colega que trabalha, que 
respeito no dia a dia, nos debates, nas ideias, nas proposições — sempre divergentes, 
mas respeito a importância do debate. Quero dizer ao deputado Pedro Kemp que o 
site que abri é o www.pt.org.br, é o site oficial do PT — apenas um registro. Vossa 
Excelência poderá consultar, que lá verá o Partido dos Trabalhadores defendendo o 
aborto. Vossa Excelência em seu discurso disse que o presidente Lula sancionou leis 
de caráter religioso, mas que depois reconheceu que não produzira essas leis, e que 
não produzirá, que isto quem fez foi o Congresso. Então, a coisa fica de certa forma 
inconsistente com o discurso de Vossa Excelência... a não ser que ele quisesse vetar 
uma lei de caráter religioso... Poderia ter vetado; ainda bem que não vetou. Ainda bem 
que não vetou. Mas eu queria ver a hora que passasse a legislação do aborto, aí eu 
queria ver! Isto está no site do PT... Mas tudo bem, eu já sei o que esperar do PT. Mas 
vejo Vossa Excelência subir à tribuna desta Casa e falar só do governo Jair Bolsonaro. 
Vossa Excelência veio e falou, pautando-se sempre pela campanha nacional. Mas 
Vossa Excelência não falou da campanha estadual... Temos dois candidatos no 
segundo turno, dois bolsonaristas; Vossa Excelência não se posicionou, não orientou 
seus eleitores, uma vez que temos dois candidatos bolsonaristas... a não ser que 
estivessem fazendo um jogo combinado... Vou permitir o aparte a Vossa Excelência, 
mas permita-me concluir minha linha de raciocínio... 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Deputado, primeiro agradecer pelo 
aparte... 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Ainda não havia concedido, mas 
vou conceder para Vossa Excelência. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Muito obrigado, o debate sempre 
enriquece a democracia. Quanto à eleição aqui no estado, eu tenho orientado as 
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pessoas que me procuram, meus eleitores, pessoas que me apoiaram, que 
caminharam comigo nessa eleição, a votar no Eduardo Riedel para governador. Por 
quê?...  

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Porque ele fez a reforma da 
Previdência.  

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — ...Porque o nosso colega aqui, 
deputado Capitão Contar, é muito mais bolsonarista, bolsonarista-raiz, do que Eduardo 
Riedel. Ele defende muito mais as pautas que o Bolsonaro defende. O Eduardo Riedel, 
embora defendendo Bolsonaro, é um candidato muito mais aberto ao debate, à 
negociação... 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Nutella, na comparação de 
Vossa Excelência.  

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — ...Ele foi secretário de Governo...  

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Raiz e nutella. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — ...Posso falar?... Ele foi secretário de 
Governo, e esteve sempre aberto à negociação. Eu mesmo já participei de várias 
negociações de projetos do governo que vieram para cá, e nós pudemos apresentar 
emendas, pudemos melhorar projetos... nem todos, infelizmente, como a Reforma da 
Previdência. Mas entre um bolsonarista-raiz, que defende as pautas do Bolsonaro, 
armamentismo, escola cívico-militar, eu oriento meus eleitores, meus apoiadores a 
votar no Riedel. Já que um dos dois vai ganhar, e os dois defendem Bolsonaro, o 
Eduardo Ridel, para mim, neste momento, é o menos pior. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Senhor presidente, o deputado 
Pedro Kemp não concluiu com o termo "nutella"... Mas quero dizer a Vossa 
Excelência, deputado Kemp, que é uma incongruência isto, pois quem lutou nesta 
Assembleia contra a Reforma da Previdência foi o deputado Capitão Contar. O 
deputado que defendeu os servidores públicos diversas vezes dentro desta 
Assembleia foi o deputado Capitão Contar. Então acho que o deputado dos servidores-
raiz também será o governador-raiz, o deputado Capitão Contar: o governador Contar. 
Quero dizer ainda, já que Vossa Excelência interrompeu minha linha de raciocínio, que 
vejo no PT em nível estadual essa ambiguidade: agora vem defender o voto num 
bolsonarista, lembrando que este governo aumentou a carga horária dos servidores, 
fez a Reforma da Previdência, é um governo que diminuiu o salário do servidor 
público. É mais uma incongruência do Partido dos Trabalhadores. Mas não há 
problema... Eu venho recebendo nos grupos ataques à minha pessoa, ao Capitão 
Contar, comparam currículo... E aí eu vejo os currículos; está lá o Eduardo Riedel, 
professor de Biologia — "bio", termo cuja essência é a vida —, abraçado com o Partido 
dos Trabalhadores (com seus membros, não estou falando do Lula), que tem o 
compromisso de defender a morte, o aborto. É isto que os líderes religiosos têm 
pregado, é isto que incomoda: a defesa da vida. E aí jogam o currículo do deputado 
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Capitão Contar — formado na Aman, nas Agulhas Negras, formação militar —, e 
fazem uma comparação no mínimo esdrúxula para quem quer o apoio do presidente 
Bolsonaro. Menosprezam a capacidade, o preparo de uma instituição militar que forma 
os melhores oficiais do Brasil, entre os quais o Capitão Bolsonaro e o Capitão Contar. 
Por trás dos panos ficam lá pedindo apoio, "fazendo arminha", querendo tirar foto com 
o presidente Bolsonaro... Agora que o PT está junto, fala que é o menos pior... 
Negativo! O PT caminhou com o Riedel antes! Eu vi o vídeo do Zeca do PT, que vai 
estar aqui dia 1º de fevereiro e vai poder contar essa história. Defendeu o voto útil, já 
estava abraçado no PT faz muito tempo. Depois se justificou, dentro da Fetems, dentro 
dos sindicatos, dizendo que um governador precisa ter diálogo, precisa ter equilíbrio. 
E, quando os adversários terminaram a campanha do primeiro turno, e decidiram não 
caminhar com o Eduardo Riedel, fizeram o quê dentro da Governadoria? — porque eu 
recebi WhatsApp de quem trabalha dentro da Governadoria... Puseram fim no diálogo 
com quem declarou a divergência. Ou seja, é totalmente inconsistente, é totalmente 
incongruente! É um desrespeito o que estão fazendo com os outros candidatos que 
terminaram sem vencer o pleito eleitoral ao governo. É um desrespeito com quinhentos 
e cinquenta mil eleitores que escolheram a divergência: votar no ex-govenador André 
Puccinelli, na Rose Modesto e no Marcos Trad. Essa forma de bater, de criar fake 
news, isto vai ser daqui até o dia da eleição, sem consistência, sem congruência no 
discurso. Estão abraçados com o PT na Fetems e os prejudicando dentro da 
assembleia, organizando pauta contra servidor público. Não há verdade, não há veritas 
nisto. Eu publiquei uma pesquisa, creio que a única que acertou o resultado das 
eleições, apontando que o Capitão Contar estava no segundo turno. Essa pesquisa é 
do Instituto Veritá. Esse termo vem do latim, veritas, inspirado na Bíblia, inspirado em 
João 8:32 — "E conhecereis a verdade e a verdade vos libertará" — essa pesquisa foi 
a única que libertou o eleitor para conhecer a verdade, e cravou Capitão Contar no 
segundo turno. E eu tenho certeza que, depois desse desrespeito com o servidor, com 
o eleitor, com mais de 70% das pessoas, que escolheram candidatos diferentes, esta 
pesquisa mais uma vez vai nos libertar e colocar a verdade para o cidadão: com o 
Capitão Contar, se Deus quiser, com mais de vinte, trinta pontos de diferença. Até 
porque Oséias (4:6) diz que "por falta de conhecimento, da verdade, meu povo 
pereceu"... Não pereceremos! Mostrarei a verdade todos os dias aqui na tribuna desta 
Assembleia. É isso que eu tinha a dizer para os diletos eleitores e cidadãos de Mato 
Grosso do Sul. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrado o Grande 
Expediente. Passemos à ORDEM DO DIA. Em primeiro lugar, consulto o primeiro-
secretário sobre o quórum para deliberação.  

PRIMEIRO-SECRETÁRIO — Senhor presidente, há quórum para 
deliberação. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Havendo quórum, 
passemos ao Item 1. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
092/2022. Autor: deputado Evander Vendramini. "Estabelece princípios norteadores 
para o atendimento especializado aos órfãos do feminicídio, no âmbito do Estado de 
Mato Grosso do Sul". A Comissão de Trabalho, Cidadania e Direitos Humanos emitiu 
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parecer favorável, por maioria, à emenda substitutiva integral, tendo como relator o 
deputado Pedro Kemp. A Comissão de Serviço Público, Obras, Transporte, 
Infraestrutura e Administração emitiu parecer favorável, por maioria, à emenda 
substitutiva integral, tendo como relator o deputado Marçal Filho. Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 092/2022, de autoria do Deputado Evander Vendramini. 

 

 
   Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

 

 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Bom dia, presidente. 
Agradecendo as palavras do deputado João Henrique, voto sim.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Felipe Orro? Como vota o deputado Gerson Claro? Como vota o deputado 
Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Londres Machado? Como vota o deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? Como vota o deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? Como vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado da mesma ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Senhor presidente, são dezessete votos favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
redação final. Item 2. A deputada Mara me solicitou pedido de vista ao Projeto de Lei 
nº 110/2022, do Item 2. Confirma, deputada Mara?... OK. Confirmou. Retirado, 
portanto, de pauta o Item 2. Item 3. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto 
de Lei nº 209/2022. Autor: deputado Lucas de Lima... Consulto se o deputado Lucas 
de Lima está na Sessão... Em não estando, retiro esse projeto de pauta também. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Estou sim, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Ah, está!... Perdão, 
deputado. É que não estava na minha tela, deputado Lucas de Lima. Peço desculpas 
ao amigo. Vamos lá. "Institui o Dia Estadual do Catador e da Catadora de Materiais 
Recicláveis no Estado do Mato Grosso do Sul". A Comissão de Educação, Cultura, 
Desporto, Ciência e Tecnologia emitiu parecer favorável, por maioria, ao projeto e à 
emenda modificativa, tendo como relator o deputado Paulo Duarte. Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 209/2022, de autoria do Deputado Lucas de Lima. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 103      90ª SESSÃO ORDINÁRIA        REALIZADA EM 13/10/2022 
                                                                                                                  AL- 13 

 

 PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? Como vota o deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 
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DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Antes de encerrar a 
votação deste projeto, eu gostaria de solicitar aos senhores deputados que 
permanecessem um pouco mais... Acabamos de receber aqui a peça orçamentária, 
baseada na LDO que nós aprovamos nesta Casa. Está pautado aqui; se seguirmos no 
ritmo normal, o orçamento será votado até 15 de dezembro. Eu gostaria de fazer um 
acordo de lideranças para agilizar essa votação. Então, se os senhores puderem, eu 
agradeço... para terminarmos isso dia 1º de dezembro, dia 2 no máximo... Como vota 
a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? Como vota o deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado ao segundo-secretário. 
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SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Senhor presidente, são dezessete favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
redação final. Item 4. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
234/2022. Autor: deputado Antonio Vaz. "Altera a redação da Lei Estadual nº 5.921, de 
11 de julho de 2022, que 'institui a Semana de Incentivo à Adoção Tardia' no Estado 
de Mato Grosso do Sul". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu 
parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o deputado Gerson Claro. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 234/2022, de autoria do Deputado Antonio Vaz. 

  

Presidente — (deputado Paulo Corrêa - PSDB). 

Primeiro-secretário — (deputado Zé Teixeira - PSDB). 

Segundo-secretário — (Herculano Borges - Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? Como vota o deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
Deputado Professor Rinaldo? 
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DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TERIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em tempo, 
participando da nossa Sessão, como vota o deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Senhor presidente, são dezessete favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
segunda discussão. Estou propondo um acordo de líderes para o PL nº 243/ 2022, que 
é a terceira revisão do Plano Plurianual, e o nº 244/2022, que é a Lei Orçamentária 
Anual de 2023. Começariam a tramitar no dia 19 de outubro de 2022, na quarta-feira, 
na CCJR; depois iriam para a Comissão de Finanças e Orçamento; depois voltariam à 
CCJR novamente; voltando à votação em 1º de dezembro de 2022. Gostaria de saber 
se temos a concordância da liderança do grupo G-10, Deputado Londres? Em não 
estando, consulto o deputado Evander Vendramini...  

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINE (PP) — De acordo, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Posso colocá-lo como 
coautor, amigo? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINE (PP) — Pode colocar. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Líder do G-9, 
deputado Marcio Fernandes?  

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — De acordo, senhor 
presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Posso colocá-lo como 
coautor?  

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Líder do G5, deputado 
Felipe Orro?... Não está. Consulto o vice-líder, deputado Marçal Filho, se está de 
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acordo... Ou melhor, o líder é o deputado professor Rinaldo, que está presente. Qual a 
sua posição, deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — De acordo, e lhe 
autorizo a colocar meu nome como um dos subscritores.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Líder do governo, 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — De acordo, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Vossa Excelência me 
autoriza a colocá-la como subscritora, deputada Mara? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Sim, claro. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Deputado Zé Teixeira, 
de acordo com o projeto, posso colocá-lo como subscritor? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — De acordo. Pode me colocar como 
subscritor.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa PSDB) — Deputado Lidio Lopes, 
presidente da Unale? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — De acordo, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa PSDB) — Deputado Barbosinha, 
está de acordo e posso colocá-lo como subscritor? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — De acordo integralmente, senhor 
presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa PSDB) — Deputado Pedro 
Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — De acordo, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa PSDB) — Deputado Amarildo 
Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — De acordo, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa PSDB) — Aprovado o Termo de 
Acordo de Líderes, para colocarmos em votação até o último dia 1º de dezembro de 
2022 a terceira revisão do Plano Plurianual 2020/2023 e a Lei Orçamentária anual de 
2023. Agradeço aos senhores deputados. Item 5. Em discussão única e votação 
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simbólica: uma indicação. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os 
deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao 
Expediente. Não há moções de pesar, graças a Deus. Encerrada a Ordem do Dia. 
Passemos às EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Inscrito o deputado Professor Rinaldo. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (PSDB) — Senhor presidente, eu 
transfiro. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa PSDB) — Deputado Amarildo 
Cruz. Transferida. Deputado Renato Câmara. Transferida. Deputado Evander 
Vendramini. Transferida. Deputado Herculano Borges. Transferida. Deputado Paulo 
Duarte. Transferida. Deputado Felipe Orro. Transferida. Deputado Pedro Kemp. 
Transferida. Encerradas as Explicações Pessoais. Nada mais havendo a tratar, dou 
por encerrada a presente Sessão (10h58min). 

 


